

ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE BOVINE PENTRU CARNE DIN ROMÂNIA

Com. Moara, Str. Fermei, nr. 32B, jud. Suceava

Nr. Registrul asociațiilor și fundațiilor 11/2012/A/I

C.I.F. 29892234

Tel. 0740216433 / Email asociatia@acbcr.ro

NR...77.../...02.02.2018

Către:

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

Domnului Ministru *PETRE DAEA*

Vă mulțumim pentru invitația de a participa la reuniunea din 11 ianuarie 2018, ora 14.00, privind dezbaterile organizată de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale referitoare la Comunicarea Comisiei Europene privind viitorul sectorului alimentar și al agriculturii.

Considerăm că România trebuie să susțină propunerile Comisiei în ceea ce privește simplificarea și o mai bună direcționare. O nouă PAC mai simplă, cu o reducere semnificativă a sarcinii birocratice și administrative ar fi în avantajul fermierilor români.

De asemenea credem că abordarea comisiei referitoare la „un viitor sistem de îndeplinire a obiectivelor ar trebui să fie mai concentrat pe rezultate” și stimularea subsidiarității, oferind statelor membre un rol mult mai important în punerea în aplicare a schemelor din cadrul PAC, trebuie să se regăsească în viitorul PNDR prin simplificare și măsuri care să permită fermierilor să beneficieze de aceste progrese cu un cadru mai puțin prescriptiv.

1. Având în vedere faptul că în cadrul ACBCR majoritatea fermierilor sunt fermieri mici și mijlocii, opinia noastră este că plafonarea plăților directe (art. 3.2.1.) ar fi în avantajul fermierilor români, ținând cont de specificul agriculturii românești și de dimensiunile fermelor.
Un aspect important în cadrul acestui capitol îl reprezintă recomandarea ca plățile directe să fie simplificate și mai bine direcționate, tocmai pentru a-și îndeplini misiunea mai eficient.
Astfel prin viitoarele regulamente ale parlamentului european și ale consiliului, precum și prin legislația națională statele membre ar trebui să se asigure că „sprijinul este dedicat adevăraților fermieri, concentrându-se asupra celor care practică agricultura în mod activ pentru a-și câștiga existența”.
2. Susținem măsurile prevăzute la art. 3.2.2. și mai ales întărirea poziției fermierilor în lanțul de distribuție alimentar, prin organizațiile de producători recunoscute care „pot fi un instrument util care să le permită fermierilor să își consolideze poziția de negociere în lanțul valoric, să coopereze pentru reducerea costurilor și să își sporească competitivitatea pentru a-și ameliora recompensele de piață”.
3. Considerăm că România ar trebui să acorde o atenție deosebită recomandărilor de la pct. 3.2.3. „Gestionarea riscurilor”, mai ales că în actualul PNDR nu s-a reușit înființarea unui Fond Mutual pentru agricultori.

Riscurile ridicate în ceea ce privește volatilitatea prețurilor, schimbările climatice, fenomenele extreme și crizele sanitare sau fitosanitare pot provoca dezechilibre majore și o vulnerabilizare a fermierilor.

Insistăm pe o abordare „integrată și coerentă” a prevenirii și gestionării riscurilor, cu o abordare flexibilă cu soluții adaptate diferitelor tipuri de nevoi regionale și sectoriale ale fermierilor.

4. Propunem MADR să efectueze o analiză a investițiilor realizate în vechiul PNDR 2007 – 2014, a celor din perioada 2015 – 2018, pentru a avea o imagine de ansamblu în ceea ce privește evoluția proiectelor din sectorul zootehnic, în special la sectorul bovine, sector care din păcate a înregistrat cel mai puternic regres după 1989. Scăderea efectivului de bovine de la peste 7 milioane de capete la 1.5 milioane ar trebui să fie un motiv serios de a trage un semnal de alarmă și a determina autoritățile să ia în calcul prioritizarea acestui sector în perioada următoare, mai ales în construcția noului PNDR de după anul 2020.

PREȘEDINTE A.C.B.C.R.,

Ing. Grigorean Dumitru

